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Sulla salute del deputato Casalini. 
P R E S I D E N T E . La Camera ieri aveva 

espresso il desiderio che l'Ufficio di Presi-
denza s'informasse delle condizioni di salute 
dell 'onorevole Giulio Casalini, colpito dome-
nica da malore a Savona. 

Ora mi giunge questo te legramma da 
Torino : 

« Onorevole deputato Casalini, colto ier 
l 'a l tro da improvviso malore a Savona, f u 
iersera t raspor ta to a Torino. Le sue con-
dizioni sono notevolmente migliorate. (Vive 
approvazioni). Rispettosi ossequi. Prefe t to 
Vittorelli ». 

Facciamo quindi auguri che l 'onorevole 
collega abbia presto a ristabilirsi comple-
tamente . (Vive approvazioni). 

Votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine dei giorno reca 

la votazione segreta sui seguenti disegni di 
legge: 

« Concessione di indennità di disagiata 
residenza duran te 1' esercizio finanziario 
1912-13, agli impiegati civili di ruolo che 
prestano servizio nei comuni maggiormente 
danneggiati dal terremoto del 28 dicembre 
1908 (1147); 

« Convenzione p e r l a costruzione delle 
cliniche, e il r iordinamento edilizio dell'o-
spedale per provvedere al completo e defi-
nitivo assetto edilizio della regia Univer-
sità di Pisa (1150) ; 

« Convenzione per l 'assetto edilizio della 
regia Università dì Genova (1151); 

« Erogazione delle somme offerte dalla 
Nazione per l ' incremento della flotta aerea 
<1159); 

« Provvedimenti relativi a militari di 
t r u p p a in posizioni speciali (1168); 

« Codice ai procedura penale (1066) ». 
Propongo, in considerazione del molto 

lavoro della Camera, che siano posti in vo-
tazione contemporaneamente t u t t i e sei i di-
segni di legge. 

Non essendovi osservazioni in contrar io , 
così r imarrà stabilito. 

{Così è stabilito). 
Si faccia la chiama. 
D E AMICIS, segretario, fa la- chiama. 
P R E S I D E N T E . Lasceremo le urne a-

perte. 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Invi to l 'onorevole Della 

Por ta a recarsi alla t r ibuna per presentare 
una relazione. 

D E L L A PORTA. Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Approvazione del piano regolatore gene-
rale della città di Milano » (1181). 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t ampa ta e distr ibuita. 

Discussione del disegno di l e g g e : Provvedi-
menti per la produzione e industria serica. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Prov-
vedimenti per la produzione e industr ia 
serica. 

Si dia le t tura del disegno di legge. 
DE AMICIS, segretario, legge: {Vedi Stani• 

pato n. 705-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aperta. 
Ha facoltà di parlare l 'onorevole Sca-

lini. 
SCALINI. Dopo cinque anni di a t tesa , 

durante i quali le condizioni della nostra 
industr ia e del nostro commercio andarono 
sempre peggiorando, venne finalmente pre-
sentato il disegno di legge che cominciamo 
oggi a discutere, concordato t ra Ministero e 
Commissione parlamentare. È la stessa Com-
missione che veniva eletta fin dal novembre 
1910, per esaminare il progetto allora pre-
sentato dall 'onorevole Raineri, ministro di 
agricoltura nel Gabinet to Luzzatt i . Ma la 
Commissione non accettò di quel progetto 
primitivo la par te più significativa ed im-
portante, quella cioè che si riferisce alla 
costituzione dell ' isti tuto serico. Questo isti-
tu to , che fo rmava , si può dire, la spina 
dorsale delle proposte della Commissione 
reale, che aveva s tud ia to per qua t t ro anni, 
con grande amore e diligenza, l 'arduo pro-
blema serico, scompare dal disegno di legge 
at tuale, mentre era s ta to accolto dal Mi-
nistero Luzzat t i . 

Ed io, pur nell'impossibilità di scongiu-
rare il danno che da tale soppressione può 
derivare al l ' industr ia serica, pr ima di ini-
ziare la discussione dei provvedimenti con-
tenut i nel l 'a t tuale disegno di legge, mi per-
met to di confutare alcune delle osserva-
zioni maggiori, che contro quel progetto 
furono indicate nella sua relazione dall 'o-


